

Человек и природа

Сохранение биологического разнообразия – наша основная задача

Филиал «Орманды булак» является структурным подразделением государственного национального природного парка «Кокшетау» и на него возложена задача по охране и защите уникальных, редких и занесенных в Красную книгу Казахстана растений и животных.

На территории филиала встречаются такие редкие и занесенные в Красную книгу Казахстана растения как можжевельник казацкий, кувшинка белая, адонис весенний, гнездоцветка клубочковая, клодонья оленья. Также встречаются разные виды папоротников: орляк обыкновенный, щитовик мужской, многоножка

обыкновенная. Каждое из них само по себе уникально. Растут они в хвойных, в смешанных лесах и на берегах рек и прудов.

Из редких животных занесенных в Красную книгу Казахстана, на территории филиала «Орманды булак» РГУ ГНПП «Кокшетау» встречается куница лесная из представителей куниц. Этот зверек обитает в хвойных и смешанных лесных насаждениях. В кормовую базу куницы лесной входят мелкие млекопитающие, такие, как белка, полевые мыши.

Также на территории филиала «Орманды булак» РГУ ГНПП «Кокшетау» встречаются редкие, занесенные в Красную книгу

Казахстана, птицы. Один из таких видов – это журавль-красавка. Его часто называют малым журавлем из-за малых размеров. Он самый маленький из представителей журавлиных. Из всех видов семейства занимает третью строчку по численности особей. Всего в мире едва ли можно насчитать две сотни представителей этого вида птиц. Еще сотню лет назад птицы активно популяризовались на территориях своего ареала обитания и для них никакой угрозы не существовало. Красавка отличается от других видов тем, что не предпочитает болотные топи. Хотя, при необходимости, все же может гнездиться там. Но лучшее место для них – травянистые открытые

площади. Встречаются в степных районах. Любят обживать саванны и полупустыни, пашни и прочие сельскохозяйственные угодья, где можно отыскать питание и утолить жажду. Любовь к воде вынуждает их избирать также берега ручьев, рек, озер и низины.

Вот такие представители флоры и фауны встречаются на территории нашего национального парка «Кокшетау».

Так давайте же сохраним и приумножим это достояние и передадим нашим детям и внукам.

С.СЫЗДЫКОВ,
инспектор по науке
филиала «Орманды булак»
РГУ ГНПП «Кокшетау».



10 сентября - День семьи

Крепкая семья - опора государства

В этом году исполняется ровно десять лет, как был подписан Указ об учреждении такого праздника, как День семьи, который казахстанцы отмечают каждое второе воскресенье сентября. Появление в наших календарях этого праздника говорит о внимании государства к главной "ячейке общества", являющейся тем звеном, которое связывает разные поколения, храня и передавая традиции, обычаи, нравственные устои от старших – младшим.

Ценность и важность института семьи для государства и общества несомненна, ведь именно здесь происходит становление человека, как личности, определяется его характер, отношение к труду, многие качества, от которых в огромной степени зависит жизнь не только самого человека, окружающих его людей, но и, ни много ни мало, судьба родины.

Как сказал Президент РК К. Токаев, крепкая, счастливая семья – это фундамент гармоничного общества и надежная опора государства. Именно поэтому Касым-Жомарт Кемелевич назвал одной из главных задач государства создание максимально благоприятных условий для защиты материнства, детства и всестороннего поддержания семейных традиций.

С этой целью была разработана Концепция семейной и гендерной политики в Республике Казахстан до 2030 года, предусмотрены формы поддержки многодетных, неполных семей, где воспитываются дети с инвалидностью.

Только в нашем районе такая поддержка в виде пособий, денежных выплат оказывается десяткам семей.

Адресную социальную помощь на сегодняшний день в нашем районе получают 87 семей, в которых насчитывается 373 человека, в том числе 148 взрослых. Это семьи с доходом ниже прожиточного минимума, которым государство оказывает материальную поддержку. Помимо этого есть семьи, получающие жилищную помощь на приобретение твердого топлива. Их у нас 17 с общим количеством 31 человек. Заботится государство и о нуждающихся гражданах, которые тоже представляют отдельные семьи. Таковых 647 человек, они получают социальную помощь разного направления, к примеру, в связи с наличием социальных заболеваний, в связи с трудной жизненной ситуацией, также выплаты полагаются вдовам умерших участников Великой Отечественной войны, семьям, пострадавшим от пожаров и других бедствий. Словом, без внимания и поддержки со стороны государства зерендинские семьи не остаются. Особую заботу государство проявляет по отношению к семьям, в которых воспитываются дети с инвалидностью. Так, в районе 15 юных граждан обучаются на дому, им возмещаются затраты на приобретение канцелярских товаров. Кроме этого, отделением социальной помощи на дому обслуживаются пятеро детей и шестеро лиц с инвалидностью старше 18 лет с проблемами опорно-двигательного аппарата и психоневрологическими заболеваниями. Каждого регулярно посещает социальный работник, оказывая предусмотренные в таких ситуациях услуги, – привела данные руководитель отдела занятости и социальных программ Эльмира Боканова.

– В текущем году в Зерендинском районе на 44 семьи стало больше – именно столько браков заключено за минувший период. Рождено 188 детей – чуть больше, чем за аналогичный период прошлого года, когда родилось 185 младенцев. Эти цифры говорят о том, что демографическая ситуация становится лучше, что не может нас не радовать, – говорит руководитель отдела Зерендинского района по РАГС филиала НАО "Государственная корпорация "Правительство для граждан" по Акмолинской области" Бекзат Баймедин.

В районе, как и по всей стране, многое делается для повышения благосостояния и улучшения качества жизни зерендинских семей. Создаются новые рабочие места, поддерживаются инициативы сельчан по созданию и развитию индивидуального предпринимательства. Особое внимание уделяется молодежи: созданы хорошие условия для физического и творческого развития, получения образования и востребованных в современных условиях профессий. Многие семьи воспользовались предоставленными возможностями, успешно работают и учатся, вносят свою лепту в сохранение и продвижение семейных ценностей, активно участвуют в общественной жизни своего села, района, области. Таким образом реализуется задача, поставленная Главой государства, – создать наилучшие условия для укрепления семьи и всестороннего развития детей.

Как гласит народная мудрость, дерево держится корнями, а человек семьей. Так пусть в нашем районе, в нашей стране год за годом становится больше счастливых, успешных семей, здоровыми и любознательными растут дети. С наступающим праздником вас, уважаемые зерендинцы!

Светлана КИМ.

«Зиялы қауым»: снизить число правонарушений

По согласованию отдела полиции Зерендинского района с акимом Зерендинского района Жаксылыковым А.Д., утверждена Программа «Зиялы қауым». Это закономерный результат развития государственной и социальной системы, включающий формы участия населения в правоохранительной деятельности, как проблемно ориентированная полиция и общество.

«Зиялы қауым» – это модель полицейской и общественной деятельности, представляющая собой привлечение населения к взаимодействию с полицией таким образом, чтобы возросли значимость и возможности гражданского общества в вопросах обеспечения порядка и безопасности в сообществе и решения возникающих проблем.

Фундаментом такого взаимодействия является вовлечение и влияние наиболее авторитетных жителей, руководителей хозяйствующих субъектов, являющихся основными работодателями в сельской местности, способных оказывать влияние на

граждан, преступивших закон.

Одним из главных направлений данной программы является установление принципа соотвественности между акимами городов и районов по повышению безопасности и снижению числа правонарушений в регионах, улучшению инфраструктуры сельских населенных пунктов.

Кроме того, в рамках программы «Зиялы қауым» будет организовано тесное и устойчивое взаимодействие общественности с органами государственной власти и правоохранительной структурой по выявлению проблем безопасности. Вовлечение госорганов и хозяйствующих субъектов (работодателей) в процесс устранения условий совершения правонарушений и создания законопослушного, здорового общества с минимальным количеством криминальных проявлений и нарушений общественного порядка.

Отдел полиции Зерендинского района.

Внимание: общественные слушания

ТОО «Уштоган», в соответствии с требованиями Экологического кодекса Республики Казахстан, сообщает, что 16 октября 2023 года в 10:00 ч. по адресу: Акмолинская область, Зерендинский район, Аккольский с.о., с. Ивановка, здание школы и 16 октября, в 12:00 ч. по адресу: Акмолинская область, Бурабайский район, Кенесаринский с.о., с. Кенесары, здание акимата состоятся общественные слушания в форме открытого собрания по отчету о возможных воздействиях на окружающую среду «План разведки на площади Кенесар в Акмолинской области, в 2023-2026 годах».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале (<https://ecportal.kz/>), а также сайте «<https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-upr?lang=ru>».

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний на Едином экологическом портале, а также в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования по Акмолинской области», г. Кокшетау, ул. Абая, 89, тел: 8(7162)401403, e-mail: natur@aqmola.gov.kz

В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в том числе карантина, чрезвычайных ситуаций социального, природного и техногенного характера, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме.

Активная ссылка (ссылка в ZOOM): <https://us05web.zoom.us/j/86874094088?pwd=0HCzaWWkF3IVCRdGKBNMzdflugku4Ek.1>. Идентификатор: 868 7409 4088. Пароль: OnqvPb.

Дополнительную информацию можно получить по следующим электронным адресам и телефонам.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Уштоган», БИН 140840011001, г. Алматы, ул. Панфилова, д. 158, кв.1, тел.:8(777) 017-70-27, email: elendostyk@gmail.com

Разработчик: ТОО «Экологический центр-РВ»; БИН: 051040005329, г. Павлодар, ул. Торайгырова, стр.48/1, оф. 209, тел.: 8(7182)200014, email: ecologcentr@mail.ru.

ТОО «Namys group», БИН 170940021721 уведомляет о проведении публичных слушаний по проекту детальной планировки (ДП) на строительство и обслуживание промышленной базы, расположенной по адресу: РК, Акмолинская область, Зерендинский район, Аккольский сельский округ, село Акколь.

Дата проведения: 22.09.2023г., в 15:00 часов, в здании акимата Аккольского сельского округа в с. Акколь.

По всем вопросам обращаться по номеру телефона: 8 777 787 11 00.

ТОО «Евразийская Сырьевая Компания» проводит общественные слушания в форме открытых собраний по Проекту нормативов допустимых выбросов для производственной базы в п.Гранитный Зерендинского района Акмолинской области.

Слушания будут проводиться 17 октября 2023 года, в 16.00 часов, в здании школы с.Гранитный Зерендинского района.

Срок проведения открытого собрания может быть продлен до пяти последовательных рабочих дней по решению участников общественных слушаний.

В случае введения чрезвычайного положения или ограничительных мероприятий, в том числе карантина, чрезвычайных ситуаций социального, природного и техногенного характера, общественные слушания пройдут в формате видеоконференции на платформе Zoom. Ссылка на Zoom размещена на ЕЭП <https://ecportal.kz/>.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале, а также на сайте <https://ecportal.kz/>.

Местный исполнительный орган: ГУ «Управление при-

родных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области», тел. +7 (7162) 40-28-07.

Адрес электронной почты местного исполнительного органа, где принимаются замечания и предложения: natur@akmola.gov.kz.

Наименование государственного органа по проведению государственной экологической экспертизы: Государственная экологическая экспертиза

Заказчик: ТОО «Евразийская Сырьевая Компания», РК, 020003, Акмолинская область, г.Кокшетау, ул.Абая, д.96. e-mail: buhesk2020@gmail.com. БИН 170240028238. Директор Абишев Д.О., тел: 87777559955.

Разработчик: ТОО «Эко-Даму» БИН 100940015182, Акмолинская область, г. Кокшетау, ул. Ауельбекова, 139, тел.: 87051031188.

Контакты, по которым можно получить информацию о намечаемой деятельности и ознакомиться с копией документов: ecodamu@mail.ru, +77051031188.

Замечания и предложения заинтересованной общественности принимаются по адресу: natur@akmola.gov.kz

Народные приметы: сентябрь

9 сентября. Облака появляются комками – дождь будет недолгим. Гром прогремел – зима наступит еще не скоро.

10 сентября. Грибов нет – зима будет суровая и снежная. Грозвые дожди – к теплой осени.

11 сентября. Много грачей – к стойкой солнечной погоде. Гром гремит – к теплым осенним дням.

prazdnikivgodu.ru